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Az első dolog, amit a könyv bemutatásakor 
érdemes kihangsúlyozni az, hogy a cím minden 
elemében megtévesztő! De a csalódás igazán 
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kellemes. Az Olvasó lényegesen gazdagabb 
tartalmat talál, mint amire a cím alapján számí
tani lehet, ha kezébe veszi ezt a kétszáz
harminchat oldalas, ofszetnyomással készült, 
puhakötéses kiadványt. Vegyük sorra a cím 
három elemét, és azt, hogy milyen szempontok 
szerint találunk bőségesebb információt a könyv 
lapjain. 

Angol-magyar: az első, százötven oldal hosz-
szúságú fejezetben olvashatjuk az angol kifeje
zéseket és a magyar megfelelőiket. Ám a máso
dik, hatvannégy oldalas fejezetben magyar— 
angol szószedet található, mely a magyarról 
angolra történő fordítások alkalmával nyújt 
hasznos segítséget. 

Geomorfológiai: az előszóban megfogalma
zottakból már kiderül, hogy a szerzők célja nem 
pusztán egy szűk, a felszínalaktani kifejezések 
fordítását segítő munka elkészítése volt. A 
komplex geomorfológiai problémák feldolgo
zását, megértését támogató, a legfrissebb szak
folyóiratok és szakkönyvek nyelvét, kifejezéseit 
értelmezni segítő szógyűjtemény elkészítését 
tűzték ki célul, és ezt sikeresen meg is való
sították. Ezért nem meglepő, hogy a dombor
zathoz tágabb értelemben kapcsolódó prob
lémakör tudományainak (pl. tektonika, geo
lógia) gyakran felbukkanó, alapvetőbb kifejezé
sei is megtalálhatóak a címszavak között. 

Szótár: nem csak az idegen kifejezések ma
gyar megfelelőinek megadására törekedtek az 
alkotók, hanem az egyes címszavakhoz magya
rázó szöveg is tartozik. Ezért egy értelmező 
szótár cím már jobban megvilágítaná a könyv 

jellegét. A szócikkek nyelvezetére nem illik a 
könnyed jelző, viszont precízen fogalmazva 
írják le az adott fogalmat; ez egyértelmű erénye 
a munkának. A megértést számos ábra és 
fénykép támogatja, ez ismét csak az értelmező, 
magyarázó jelleget erősíti. 

A kereszthivatkozásokban nem tűnt ki hiba. A 
magyar kifejezések megfelelőjének visszakeres
hetősége szintén tökéletes, így a magyar 
szakkifejezések értelmezése is megvalósítható a 
kétnyelvű szószedet párhuzamos használatával. 

Ez a szótár hasznos segédanyag a földtudo
mányok iránt érdeklődő középiskolás diáktól a 
tudományos problémákkal foglalkozó szakem
berekig, oktatókig. De eredményesen forgat
hatják a geomorfológiával csak érintőlegesen 
kapcsolatba kerülő érdeklődők is. A szócikkek 
érthető nyelvezettel fogalmazottak és az ábra- és 
képanyag jól segíti az elvont fogalmak megér
tését is. 

A dicséretek után egy kifogás. A tördelésben 
szembeszökő hibákat találunk. Ez helyenként 
már a használatot is nehezíti. 

A bírálatot egyetlen mondatba sűrítve azt 
lehet mondani, hogy nagyon jól használható 
szakmailag igényes kézikönyvet készítettek a 
szerzők, kevésbé igényes formai megoldásokkal. 

K E R N Zoltán 

A recenziós példányokat a következő címre küldjék: 
Kázmér Miklós, ELTE Őslénytani Tanszék, 1518 
Budapest, Ff. 120. Kérjük, adják meg a könyv árát és 
azt, hogy hol vásárolható/rendelhető meg. 
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